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 وزنه‌برداری ایران 
به‌دنبال دومین جام در نروژ

»نودمین« گردهمایی ستارگان وزنه‌برداری جهان قرار 
است از امروز 10مهرماه 1404 به میزبانی شهر فورده در 
کشور نروژ آغاز شود. آوردگاهی تاریخی و شناسنامه‌دار 
که از بدو شروع آن تا امروز برای وزنه‌برداری ایران فقط 
»یک جام طلایی و عنوان قهرمانی« به‌دبنال داشته است. 
تیم ملی وزنه‌برداری ایران در سال 2017 و در رقابت‌های جهانی 
آناهایم امریکا موفق شد با کسب 509امتیاز تیمی و تصاحب 
14مدال)5طا، 3نقره و 6برنز( رکوردهای تاریخی و ماندگار فراوانی 
را در این رویداد جهانی ثبت کرده و نهایتاً اولین و تنها عنوان تاریخی 
و ارزشمند قهرمانی جهان را به‌طور همزمان )امتیازی و مدالی( در خاک 
امریکا برای ورزش ایران به ارمغان بیاورد. سهراب مرادی در مسابقات جهانی 
آناهایم با کسب مدال طا و رکورد شکنی، نقش مهمی در تنها قهرمانی تیم 
ملی وزنه برداری ایران ایفا کرد. حالا و همزمان با شروع نودمین دوره پیکارهای 
جهانی وزنه‌برداری، کاروان 8نفره وزنه‌برداری ایران از نظر تیمی و امتیازی، 
شرایط ایده‌آلی برای ایستادن روی سکوی قهرمانی و صید جام طلایی دارند. 
به هر روی باید منتظر ماند و دید که آیا بهداد سلیمی که در نخستین جشن 
تاریخی قهرمانی تیم ملی وزنه‌برداری ایران در سال 2017 و رقابت‌های جهانی 
آناهیم امریکا سهیم بود و با مدال برنز جهان، نامش را در تیم تاریخ‌ساز 2017 
ماندگار کرد، این‌بار در قامت سرمربی تیم ملی در جهانی 2025 نروژ می‌تواند 
برای دومین مرتبه قهرمانی تیمی وزنه‌برداری در دنیا را جشن بگیرد یا همچنان 

همان تک‌قهرمانی تاریخی ما در آناهایم ماندگار خواهد بود؟
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دسته وزنی 60 کیلوگرم

پس از تغییر دسته‌های وزنی و کاهش اوزان وزنه‌برداری از 10وزن به 
8وزن، نخستین دسته وزنی که در پیکارهای جهانی 2025 نروژ در 
بخش مردان از امروز 10مهرماه قرار است مدعیان کسب مدال‌های 
جهانی درآن روی تخته بروند دسته وزنی 60کیلوگرم است. در این 
دسته وزنی رقابت برای کسب مدال‌های طا، نقره و برنز جهانی 
بین هائو وانگ از چین، گارنیک چولاکیان از ارمنستان و چول 
پانگ اون از کشور کره شمالی است که با مجموع 295 کیلوگرم 
قطعاً رقابتی جذاب را در سبک‌وزن برای قهرمانی دارند. رکوردهای 
استاندارد یکضرب، دوضرب و مجموع این دسته وزنی به ترتیب)141، 
172 و 307کیلوگرم( است. درگروه A این دسته وزنی 11وزنه‌بردار 

به‌مصاف هم می‌روند.

دسته وزنی 71 کیلوگرم

درگروه A دسته وزنی 71کیلوگرم 9وزنه‌بردار حضور دارند. اما رقابت 
اصلی برای کسب نشان طلا بین گور ساهاکیان از ارمنستان با رکورد 
ورودی 350 کیلوگرم، یوئیجی هی از کشور چین با رکورد ورودی 345 
کیلوگرم، فهمی گنیک یوسف از کشور ترکیه با مجموع 346 کیلوگرم 
و نهایتاً ورافون ویچووما از کشور تایلند با مجموع 342 کیلوگرم است. 
جو ری وون از کره شمالی هم با مجموع 340 کیلوگرم در تعقیب رقبایش 
است تا در صورت غفلت آنها مدال‌های جهانی را صید کند. رکوردهای 
استاندارد این دسته وزنی طبق جدول جهانی به ترتیب در یکضرب، 
دوضرب و مجموع)156کیلوکرم، 184کیلوگرم و 340کیلوگرم( است. اینطور 
به نظر می‌رسد که رقابت اصلی برای طلای این وزن بین وزنه‌بردار ترک 

و ملی‌پوش نامدار چینی‌ها جدی‌تر از بقیه باشد.

دسته وزنی 88 کیلوگرم

ایلیا صالحی‌پور نماینده جوان دسته وزنی 88 کیلوگرم است که درگروه
A این دسته وزنی امید به مدال‌آوری دارد. او در این وزن باید درمصاف 
با 11وزنه‌بردار دیگر با رکورد مجموع 365کیلوگرم برای کسب مدال 
جهانی بجنگد. بی‌تردید جدی‌ترین رقبای او در این وزن برای کسب 
مدال جهانی، یسون لوپز، غول کلمبیایی در دسته میان‌وزن است که در 
رزومه خود مدال‌های طای جهان و المپیک را یدک می‌کشد. پس از او 
به ترتیب وزنه‌برداران عنوانداری از کشورهای کره شمالی، ایتالیا، بحرین، 
مقدونیه، کره جنوبی و... با مجموعی کمتر از لوپز و بالاتر از صالحی‌پور 
مدعیان بعدی کسب مدال‌های جهانی این وزن هستند. رکوردهای 
استاندارد این دسته وزنی به ترتیب )176، 214 و 383 کیلوگرم( است. 

رکورد 176کیلوگرم یکضرب در اختیار لوپز کلمبیایی است.

دسته وزنی 110 کیلوگرم

در دسته وزنی 110کیلوگرم ابوالفضل زارعی جوان در گروهB با رکورد ورودی 390کیلوگرم 
حضور دارد. او هم مثل عبدالله باقری شانس مدال جهانی ندارد، اما قطعاً با مهار 
وزنه‌های انتخابی کادرفنی، می‌تواند از نظر امتیازی برای قهرمانی احتمالی، یاور تیم 
ملی ایران باشد. علیرضا نصیری دیگر ستاره جوان وزنه‌برداری ما، در این دسته وزنی با 
رکورد ورودی 415کیلوگرم در گروهA، طبق آمار و رکوردهایی که ثبت کرده است، مدعی 
کسب مدال در فورده نروژ خواهد بود. اما او رقبای گردن‌کلفتی همچون اکبر ژورائف 
و روسان نورالدینف از ازبکستان، داداش بیلی از آذربایجان، سیمون مارتیروسیان از 
ارمنستان و... را پیش‌رو دارد که همگی از ستاره‌های پرافتخار جهانی و المپیکی هستند. 
ژورائف ازبک با رکورد ورودی 421کیلوگرم شانس مسلم و اصلی کسب نشان طلای این 
دسته وزنی است. در دسته 110کیلوگرم سوای نصیری، 9وزنه‌بردار دیگر نیز حضور دارند. 

رکوردهای استاندارد این وزن )196، 237 و 427کیلوگرم( است.

دسته وزنی 65 کیلوگرم

رقابت برای کسب مدال‌های طا، نقره و برنز جهان در اوزان سبک‌وزن و 
میان‌وزن سال‌هاست بین کشورهای شرق آسیا، خصوصاً چین، کره شمالی، 
اندونزی، تایلند، مالزی و... است، اما امسال گویا با تغییر اوزان، رقابت دسته 
وزنی جدید)65 کیلوگرم( برای ایستادن روی سکوی قهرمانی بین فورکان ازبک 
محمد از کشور ترکیه با مجموع 320، جین پاک میونگ از کره شمالی با مجموع 
315 و میلر موریش از کشور امریکا با مجموع 315 باشد. البته وزنه‌بردارانی 
از کشورهای اندونزی، کلمبیا و هند نیزدر تعقیب ستاره‌های این دسته وزنی 
هستند و با ثبت رکوردهای نسبتاً نزدیک به مجموع صدرنشین‌ها برای 
مدال‌آوری در جهانی نروژ ناامید نیستند. رکوردهای استاندارد این دسته وزنی 
در یکضرب، دوضرب و مجموع به ترتیب)148، 181 و 322 کیلوگرم( است. 10 

وزنه‌بردار درگروهA این وزن حضور دارند.

دسته وزنی 79 کیلوگرم

نودمین دوره رقابت‌های جهانی وزنه‌برداری در فورده نروژ برای کاروان 
وزنه‌برداری ایران از روز 14مهرماه و با رقابت دسته وزنی 79کیلوگرم 
آغاز می‌شود. جایی که براساس رکوردهای ورودی اعلام شده، عبدالله 
بیرانوند اولین نماینده وزنه‌برداری ایران با مجموع 345 کیلوگرم در 
گروهB این دسته وزنی قرار است روی تخته برود. بیرانوند با این رکورد 
مجموع شانسی برای کسب مدال جهانی ندارد، اما او اگر وزنه‌هایش را 
مهار کند از نظر امتیازی می‌تواند برای قهرمانی به تیم کمک کند. در 
این وزن رقابت برای مدال‌های جهانی بین سونگ ری چونگ از کره 
شمالی و محمد یونس از مصر با مجموع 370کیلوگرم و رقبایی از چین، 
کره جنوبی، ایتالیا و اندونزی است. رکوردهای استاندارد این وزن به 

ترتیب )165، 202 و 361کیلوگرم( است.

دسته وزنی 94 کیلوگرم

امیدهای مدال‌آوری کاروان وزنه‌برداری ایران در جهانی 2025 نروژ از دسته وزنی 
94کیلوگرم با روی تخته رفتن دو نماینده ما در این وزن، یعنی علیرضا معینی و علی 
عالی‌پور آغاز می‌شود. علیرضا معینی و علی عالی‌پور در دسته وزنی 94کیلوگرم به 
ترتیب با رکوردهای ورودی 385 و 390کیلوگرم درگروهA جا خوش کردند. اما ستاره‌های 
جوان 4 کیلویی کشورمان، برای مدال‌آوری رقبای بزرگی همچون کارلوس ناسار بلغاری، 
کیانوش رستمی و ابرهیم فارس‌الباخ که مدال‌داران المپیکی و جهانی هستند را از 
کشورهای بلغارستان، کوزوو و قطر پیش‌رو دارند. مدعیان اصلی کسب نشان‌های 
طای این دسته وزنی یعنی ناسار با مجموع 390کیلوگرم در جدول، رقابت پایاپایی 
با ستاره‌های جوان ما برای کسب نشان‌های طلا، نقره و برنز جهان دارند. در این 
دسته وزنی سوای دو نماینده ما 8وزنه‌بردار مدعی دیگر نیز در جدول این دسته وزنی 
حضور دارند. رکوردهای استاندارد این وزن به ترتیب )181، 221 و 396کیلوگرم( است.

دسته وزنی 110+ کیلوگرم

قطعاً شانس اصلی و مسجل کسب مدال‌های خوشرنگ جهانی در 
آوردگاه 2025 نروژ، علی داودی و آیت شریفی ستاره‌های باتجربه دسته 
وزنی +110کیلوگرم کشورمان هستند. این دو با رکوردهای ورودی 440 و 
430کیلوگرم همراه لالیان از ارمنستان)460 کیلوگرم( و گورمیناسیان)460 
کیلوگرم( از بحرین شانس‌های مسلم کسب نشان‌های طا، نقره و 
برنز قهرمانی جهان در سال 2025 خواهند بود. البته تا روز مسابقه باید 
منتظر ماند و دید که وزنه‌برداران ما به همراه رقبا از نظر بدنی، روحی و 
روانی در چه شرایطی برای درو کردن مدال‌های جهانی به‌سر می‌برند. 
رکوردهای استاندارد این دسته وزنی )218، 260 و 477 کیلوگرم( است. 
8 وزنه‌بردار دیگر سوای دو نماینده کشورمان در گروهA این دسته وزنی 

روی تخته می‌روند.


